
Рецензія 
на освітньо-наукову програму 

третього (освітньо-науково) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 211 - Ветеринарна медицина 
«Заразна патологія тварин», що представлена 

факультетом ветеринарної медицини 
Національного університету біоресурсів і природокористування України

Освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 211 - Ветеринарна медицина «Заразна патологія тварин» підготовлена 
проектною групою відповідно до існуючих вимог законодавства у галузі вищої освіти. Її 
метою є формування у майбутнього науковця і науково-педагогічного працівника у галузі 
ветеринарної медицини здатності здійснювати наукові дослідження та отримувати нові 
та/або практично спрямовані результати, а також підготовлення і захисту кваліфікаційної 
наукової праці.

Умови вступу на освітньо-наукову програму визначаються «Правилами прийому 
до Національного університету біоресурсів і природокористування України», 
затвердженими Вченою радою університету. Наявність другого (магістерського) рівня 
вищої освіти, освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» зі спеціальності «Ветеринарна 
медицина» є необхідною умовою для вступу на програму підготовки докторів філософії.

Цілі навчання — підготовка фахівців європейського і світового рівня 
інтелектуального та особистісного розвитку з ветеринарної медицини, здатних: 
створювати, систематизувати, зберігати і поширювати сучасні наукові знання для 
покращення якості життя людей; впроваджувати міжнародні стандарти та дотримуватись 
біоетики при проведенні експериментальних досліджень з вивчення біології збудників 
хвороб, їх симптомокомплексу, діагностики, лікування і профілактики хвороб; 
розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 
діяльності у сфері ветеринарної медицини, що передбачає глибоке переосмислення 
наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики; зміцнити 
українську наукову школу з напряму ветеринарної медицини - мікробіології, вірусології, 
імунології, епізоотології і паразитології.

Теоретичний зміст предметної області: засвоєння сучасних вітчизняних та світових 
знань з особливостей будови збудників заразних хвороб, їх біології, імунної відповіді 
організму тварин, необхідних для визначення стану їх здоров’я, лікування хворих тварин, 
профілактики хвороб заразної етіології, не допущення можливості зараження людей 
збудниками хвороб, що є зоонозами та збереження довкілля.

Програма реалізується у невеликих групах дослідників за трьома профілями: 
ветеринарна мікробіологія, вірусологія і імунологія; епізоотологія та інфекційні хвороби; 
ветеринарна паразитологія.

Наукова складова освітньо-наукової програми передбачає здійснення власних 
наукових досліджень з відповідним оформленням одержаних результатів у вигляді 
кваліфікаційної наукової праці. Ця складова програми не вимірюється кредитами ЄКТС, а 
оформляється окремо у вигляді індивідуального плану наукової роботи аспіранта і є 
складовою частиною навчального плану.

Особливістю наукової складової освітньо-наукової програми підготовки доктора 
філософії є те, що окремі складові власних наукових досліджень аспіранти зможуть 
виконувати під час практичних занять з дисциплін професійної підготовки.

Проте окрім переваг, на мою думку, освітньо-наукова програма має деякі незначні 
недоліки. Так, теми наукових робіт здобувачів ступеня доктор філософії мають бути більш 
узгодженими з пріоритетними напрямками вітчизняної і світової науки.



Загалом, вважаю, що розроблена проектною групою співробітників Національного 
університету біоресурсів і природокористування України освітньо-наукова програма 
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 211 - Ветеринарна 
медицина «Заразна патологія тварин» відповідає повністю сучасним вимогам і як 
українським так і міжнародним стандартам освіти та рекомендую її до затвердження.


